

长春新区为城市增添温暖亮色

“骑士港湾”工会服务站揭牌

近日,长春新区硅谷街道“骑士港湾”工会服务站揭牌暨新就业群体友好服务启动仪式举行,为城市又增添了温暖亮色。

长春新区总工会与硅谷街道党工委共同为工会服务站揭牌,新区新就业形态劳动者代表和12家骑士友好商铺联盟代表等80余人见证服务站启用。活动现场,硅谷街道总工会为40余位快递小哥、外卖骑手办理了集体入会手续,送上精心准备的暖“新”入会礼包,联合周边医疗机构提供义诊服务。同时,还向他们颁发了“城市基层治理流动吹哨员”聘书,邀请他们共同参与社会基层治理。

据了解,“骑士港湾”工会服务站由硅谷街道总工会合作打造,位于长春高新区核心商圈中商·世界里购物中心一楼,集等候小憩、车手快充、饮水热餐、医药急救、避雨驱寒、休闲阅读等功能于一体,重点服务商圈千余名骑手和户外工作者。为更好服务于新就业群体,硅谷街道总工会与辖



“骑士港湾”为骑手们提供多项服务 长春新区供图
区内12家商户签订合作协议,共同建设骑士食堂、骑士理发店,未来将吸纳更广泛商户参与合作共建。
城市晚报全媒体记者 吕闻

长春市司法局征集涉企行政执法领域问题线索

为全面规范涉企行政执法行为,切实减轻企业负担,优化法治化营商环境,长春市司法局现面向全市公开征集涉企行政执法问题线索。

线索征集时间自公告发布之日起至2025年8月31日(工作日9:00—17:00)。

线索征集范围:

1. 行政许可方面。市场主体准入和退出中不作为、慢作为、乱作为。如:拖延不办、私设门槛、违规收费、刁难企业、吃拿卡要、收受或索取财物等。

2. 行政检查方面。非执法人员实施行政检查。检查频次过多,同一事项重复检查、多部门分头检查。随意检查、任性检查,以观摩、督导、考察等名义变相检查。接受被检查企

业的任何馈赠、宴请,将检查费用转嫁给企业,干扰企业正常生产经营,刻意要求法定代表人到场等。

3. 行政处罚方面。反复投诉的违法情形行政执法部门怠于监管,处罚依据不准确、滥用自由裁量权、违反法定程序、过度执法、粗暴执法、趋利性执法、选择性执法、违规异地执法、重复处罚等。

4. 行政强制方面。滥用财产性强制措施,对企业财物采取查封、扣押等强制手段的事实依据不充分,未达到法定情形查封、扣押财物,未依法及时解除行政强制,没有妥善保管扣押财物等。

有关线索可通过书面、电话、电子邮件等方式,向长春市司法局反映,来信请注明“涉企行政执法问题线索”。

邮寄地址:

长春市宽城区青年路6399号市司法局行政执法协调监督处,举报电话:0431-85802592,电子邮箱:ccsfzf@163.com。欢迎广大企业、群众积极反映相关问题线索。

注意事项:

1. 受理范围为企业(含个体工商户),已由纪检监察机关、信访等部门受理,或已申请行政复议和进入司法程序的相关问题线索,不纳入本次线索受理征集范围。

2. 举报问题需实名反映,注明举报人的有效联系方式,客观准确反映问题,不得虚构、夸大事实,不得恶意举报。反映内容应尽量具体详细,包含具体时间、地点、涉事单位、人员及证据材料等。

城市晚报全媒体记者 吕闻

“旅游110”警务服务“零距离”

集安市位于我省东南部,素有“塞外小江南”的美誉,每到旅游旺季,各景区总是游人如织。

近日,在集安市国家4A级景区五女峰国家森林公园,一支身着警服、肩戴袖标的藏蓝队伍,穿梭在人群之间,这是通化边境管理支队阳岔边境派出所组成的“旅游110”警务服务队,他们采取“智慧监测+动态布警+全域联动”模式,全力提供警务服务保障,让“千年古城”的山水人文焕发平安魅力。

“为了给中外游客营造安心、舒适的旅游环境,我所派出民警深入辖区‘五女峰’、钱湾等景区,开展巡防巡查、法治宣传、矛盾化解、险情救助、维持秩序等警务服务工作,全力保障游客生命财产安全,为G331边境旅游保驾护航。”阳岔边境派出所副所长袁永强说。

集安是世界文化遗产地、中国历史文化名城、国家级生态示范区和中国优秀旅游城市,旅游季有景点多、游客多、面积大、管理难度大等特点,近年来随着游客增多,景区内矛盾纠纷、山林遇险、财物丢失等事件偶有发生。

为此,该支队自2015年起推出“旅游110”工作机制,成立13支集治



民警在景区巡逻 通化边境管理支队供图
安巡逻、紧急救援、应急处突等功能于一体的警务服务队,并将导游、保安员、售票员等景区主要活动人员纳入人群防力量,从而让景区时时见警、处处见警,有效预防和减少了可防性案件发生。

据悉,当前随着G331沿边旅游大通道开放,边境旅游迎来“新热潮”。为此,该支队结合实际,从警

力调配、物资配备、点位联动等方面,进一步提升警务服务效能。年初以来,该支队各级共开展各类边境法规宣传活动520余场次,发放宣传单60000余份,受教游客逾10万人,有效提升了游客们的体验感和安全感。

郑博文 王薪皓 城市晚报全媒体记者 吕闻

长春市公安局经开分局开展专项行动
让派出所车驾管“一窗通办”
这项便民服务“家喻户晓”

自2023年5月1日起,长春市公安局全面推行的派出所综合业务窗口办理车驾管服务,已让辖区居民享受到“少跑腿、就近办”的便利。为进一步提升政策知晓度,让惠民举措惠及更多群众,连日来,长春市公安局经开分局户政大队联合辖区派出所开展专项宣传活动,推动这项便民服务“家喻户晓”。

“五一”期间,派出所民警走进辖区商场,化身“政策宣传员”,热情地向逛街的市民推介这项全新服务。民警不仅详细介绍业务办理范围和流程,还诚挚邀请大家前往就近派出所体验,并呼吁市民将这一便利分享给身边亲友,让更多人享受改革带来的红利。

此项便民服务涵盖驾驶证、机动车、互联网服务、运输通行证核发、校车资格许可及非现场交通违法处理6大类共42项高频交管业务。市民无需再奔波至车管所或交警大队,只需走进就近派出所综合业务窗口,就能一站式完成办理。甚至200元以下的非现场交通违法处理,也可在此轻松搞定,真正实现服务触手可及。

为确保这项利民政策家喻户晓,户政大队与社区民警、综窗民警协同发力,深入辖区向居民发放《致全市居民的一封信》宣传单,同时,充分利用微信群、LED显示屏等线上线下渠道,全方位、

城市晚报全媒体记者 吕闻

民警景区内连夜搜寻 帮助游客找到丢失手机

“民警同志的敬业精神让我特别感动,这是个温暖的城市,以后还要来长春旅游!”5月3日,游客房先生将一面印有“人民警察为人民失而复得暖人心”的锦旗送到长春市公安局二道区分局泉眼派出所,对民警帮其寻回遗失手机表示诚挚感谢。

5月2日17时许,该派出所接到长游客房先生报警求助,称其在泉眼镇某景区旅游过程中,不慎将一部价值1万余元的手机遗失,自行找寻许久无果,急需民警帮助。接到求助后,教导员王毓、民警阮润东立即赶往现场开展工作。民警先是指导房先生通过手机自带的定位

功能查询手机的大概位置,发现该手机仍在景区内。

随后,民警协调景区执勤警力及安保人员兵分两路,一组在手机定位区域仔细寻找,另一组调取景区监控查找蛛丝马迹。由于手机定位不准,且景区面积较大、地形复杂,经过两个小时的工作仍一无所获。此时天色已晚,但民警考虑到房先生近日就要离长,为不耽误其行程,并未轻言放弃,纷纷打开手电筒连夜寻找,经过两个多小时的努力后,终于在一处栈道的坡下将该手机找到,现场核验确认无误后交到失主手中。

城市晚报全媒体记者 吕闻

全城搜查,只为找到他……

紧急出警、挖掘线索、全城搜查、找到下落……近日,长春市公安局朝阳区分局卫星路派出所民警孙川日夜研判、四处奔走,终于找到了已经“失踪”两天的大学生,获得了校方及学生们的锦旗致谢。

4月23日,卫星路派出所接到某高校学生报警,称一贺姓同学已经失联两天了,紧急寻求警方帮助。

民警孙川得知此事,第一时间与贺某的同学、室友进行了走访调查,了解其近期的学习、生活状况以及可能的去向。通过调查得知,该同学在学业和生活不顺的多重打击下,近期情绪非常低落,甚至曾向室友透露了轻生念头。

了解情况后,民警立即查看了校园及周边的监控视频,全程梳理学生的行动轨迹,并

协调了相关街道、交通等部门,在全城范围内捕捉贺某的身影,发现其最后出现在了某公园的地铁站附近。

随后,民警立即根据其乘坐地铁的监控和手机定位,在公园及周边进行全方位搜索,最后得知有一学生模样的男子因身体虚弱刚刚送往附近医院进行救治,经核实,该男子正是已经失联了两天的贺某。民警随即与校方取得了联系,直到见到其平安无事时,所有人才松了一口气。

“现在正是人生的好年纪,不要因为眼前的挫折放弃你人生的大好前程!”在民警的耐心疏导下,贺某反思了自己的莽撞行为,表示一定会努力奋斗、好好生活,不辜负大家的关心。

城市晚报全媒体记者 吕闻